

质橡胶技术,工艺比较成熟,耐腐蚀性能较好,但其耐温性能和动态性能差,因而人们一直在寻找能随容器的热胀冷缩同步变形的衬里,而且应耐腐蚀性能优、抗老化性能强、不受施工场地和硫化条件、设备结构的约束。目前我国已引进了两种国外新工艺橡胶衬里技术,一是预硫化丁基橡胶冷粘防腐技术,但是施工难度大,质量难以保证;二是自硫化氯丁橡胶衬里技术,弥补了预硫化丁基橡胶冷粘技术的不足,但氯丁橡胶的耐腐蚀、耐温性能远不及丁基橡胶。

晓 雨

耐油胶圈在 3531 厂投产

近日,河北廊坊 3531 厂开发生产的耐油橡胶密封圈投入批量生产,从而为疏水管道配套家族又添新丁。该产品采用丁腈橡胶及特殊材料精制而成,能够满足输送含油污水对胶圈提出的特殊要求。目前,该厂开发生产的 T 型输水耐油胶圈已为新兴铸管、青岛北钢铸管配套,用户反映良好。

赵引德

新工艺为企业生产助力

山东省胶南市橡胶制品厂是主要生产摩托车、汽车减震器油封的厂家。过去该厂一直使用 50t、100t 普通平板硫化机,油封模具是上、中、下的三开模具,虽然采用高温短时间硫化,即 180~190℃、4~5min 进行生产,但已难以在质量和产量上有大的突破。

面对日益增加的市场需求量,该厂自 1999 年投入资金进行技术改造,采用新工艺进行生产。先是新增 5000m² 的厂房,接着新增了密炼机和精密预成型机各一台,提高了半成品混炼胶和成品胶坯的质量和生产能力。从台湾登一公司购进了金属骨架处理装置,日处理骨架可达 20 万件,而且骨架处理质量较前有大幅度提高,即骨架不变形、粘结剂浸涂均匀。2001 年以

来又相继从台湾登一公司购进 12 台 150t 抽真空平板硫化机和 6 台抽真空油封自动切口机。两种设备自动化程度高,功能参数先进而稳定,投入使用,产生出了明显的效果。例如抽真空硫化机可自动推入合模、自动推出开模,模具由过去的三开模,改为现在的两开模,即上下模,模腔由过去的 9 腔模改为现在的 25 腔和 36 腔,对胶料配方也进行了改进,提高了胶料的流动性,减轻了对模具的污染性,过去每周对模具要清洁处理两次以上,现在每周清洁处理一次,有的两周清洁处理一次。抽真空硫化机投入使用后,该厂采用 180℃×4min 的硫化条件,硫化产品质量合格率由过去的 98% 上升到现在的 99.7%,产量由过去的每台日产量 4000 件,提高到现在的 7000 件(25 腔模)或 9000 件(腔模)。抽真空油封自动切口机的投入,使质量得到了保证,班产量每台可达 7000~8000 件。

质量的提高进一步开拓了市场,产品出现了供不应求的大好局面,现日产油封 12 万~14 万件,仍满足不了市场的需要。2002 年油封产量达 4200 万件,2003 年该厂还将购进 6 台抽真空硫化机和 4 台抽真空油封自动切口机,将油封产量提高到 5500 万件,以满足市场的需要。 高福年

金运通巨型胎无模硫化工艺 通过鉴定

北京金运通大型轮胎翻修厂矿用巨型工程机械轮胎无模硫化新工艺项目,日前在北京通过专家鉴定。

该工艺最大的特点是硫化时不使用硫化模型。与传统的模型硫化翻新相比,避免了采用大量、大型昂贵的模型设备;与预硫化翻新相比,解决了产品难以达到技术要求及工艺过程中的操作困难。同时,在修补胶和胎面胶配方上也有独到之处,较好地解决了新、老胎体间的粘合问题,满足了用户要求。用该技术翻新的巨型工程机械轮胎平均行驶里程达到新胎的 75%。 张 英